

GLASUL STRĂZII

# CUM AU DATĂ „MÂNĂ CU MÂNĂ” HUNEDORENII?

**Pentru prima dată, după 35 de ani, devenii au petrecut „Unirea Mică” în stradă. Mulți dintre participanți au fost meșcați până la lacrimi de această manifestare**

Luana Giuhat

**D**iferit față de ce s-a întâmplat anii trecuți, sute de hunedoreni au petrecut ieri ziua de 24 ianuarie, ziua Unirii Mici, dansând hora în stradă



**LA BIBLIOTECĂ.** Elevii de la școala primară au văzut prima dată ce vrea să însemne o horă

**Piața Unirii și-a meritat ieri numele**

Peste 120 de elevi, profesori, cadre militare, reprezentanți ai administrației locale, dar și trecători aflați în tranzit, s-au prins de mâini la orele prânzului și au încins o Horă a Unirii simbolică, cu prilejul împlinirii a 154 de ani de la Unirea Principatelor Române în piața din fața primăriei devene. Oamenii au uitat pentru câteva minute de grijile și supărările zilnice și s-au bucurat cu adevărat de



**PIAȚA UNIRII.** Pentru prima dată în ultimii 35 de ani, hunedoreni s-au prins în Hora Unirii în centrul Devei

această zi istorică. „Este un lucru binevenit, ceva benefic pentru tineretul din ziua de astăzi. La noi nu s-a prea pus accentul pe patriotism și mă bucur să văd acum că se mai organizează și astfel de acțiuni”, spune Firița Băneasă, aflată din întâmplare prin oraș. O parte dintre elevii prezenți, generație obișnuită mai mult cu emoții „virtuale”, au mărturisit că nu au mai trăit de mult un așa eveniment emoționant.

Ca în fiecare an, Hora Unirii a răsunat și în curtea Bibliotecii Județene „Ovid Densusășianu” din Deva. La jocul încins aici au luat parte elevi de la școala Andrei Mureșanu, și din cadrul Colegiului Tehnic „Ioan Mincu”. Unii dintre elevi au purtat straie populare.

„Am venit astăzi aici să

sărbătorim Ziua Unirii dintre Moldova și Țara Românească” spune Daiana Burca, din clasa a VI-a care face parte din Ansamblul „Mugur de Tezaur” din cadrul Colegiului Tehnic “Ioan Mincu”. Și elevii de la Școala „Andrei Mureșanu” au fost impresionați de acest moment.

„Nu am mai participat niciodată până acum la o horă a Unirii și mi s-a părut foarte frumos”, este de părere și Alexandru Rad din clasa a III-a.

În continuare, în incinta Sălii de lectură a bibliotecii, elevilor de gimnaziu prezenți li s-a oferit prilejul să urmărească, în imagini, istoria înfăptuirii Unirii de la 24 ianuarie 1859. De asemenea, expoziția de carte dedicată Unirii a întregit atmosfera de sărbătoare.



Consiliul Județean Hunedoara

**Biblioteca Județeană**

**„Ovid Densusianu” Hunedoara - Deva**

330025 - Deva, str. 1 Decembrie, nr. 26, tel. / fax: 0254216457, 0354101131

[www.biblioteca.deva.ro](http://www.biblioteca.deva.ro); [biblioteca.deva@upcmail.ro](mailto:biblioteca.deva@upcmail.ro)



## COMUNICAT DE PRESĂ

Ca în fiecare an, Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva întâmpină și serbează și anul acesta, la 24 ianuarie, Ziua Unirii Principatelor Române. Manifestările dedicate acestui important moment din istoria noastră au scopul de a menține vie în conștiințele tuturor, în special în sufletele tinerilor, importanța Unirii de la 24 ianuarie 1859, de a evoca figurile luminoase ale celor care au făurit Unirea. A devenit deja o tradiție ca această sărbătoare dragă inimilor noastre să fie marcată printr-o serie de evenimente desfășurate pe parcursul zilei de 24 ianuarie. De-a lungul anilor, Biblioteca noastră a realizat o foarte bună colaborare cu școlile din Deva, parteneriatul pe care l-am inițiat funcționează foarte bine și an de an, la manifestările dedicate unirii vine un număr din ce în ce mai mare de elevi. Împreună cu ei, tineri și vârstnici, dascăli și elevi, împărtășim emoția acestei zile ce ocupă un loc aparte în sufletele românilor.

Anul acesta, manifestările din ziua de 24 ianuarie vor începe la ora 1000, în curtea Bibliotecii Județene „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva unde se va dansa, ca în fiecare an, Hora Unirii. Este unul dintre cele mai plăcute și mai emoționante momente, toți cei care se prind în horă, elevi și bibliotecari, profesori și cititori ai noștri, reinviind parcă unirea în cuget și simțiri pe care au făurit-o înaintașii noștri. La Hora Unirii din acest an vor lua parte elevi de la gimnaziile și liceele din Deva.

În continuare, la ora 1030, în incinta Sălii de Lectură a Bibliotecii Județene, elevilor de gimnaziu prezenți în sală li se va oferi prilejul să urmărească, în imagini, istoria înfăptuirii Unirii de la 24 ianuarie 1859. De asemenea, expoziția de carte dedicată Unirii va întregi atmosfera de sărbătoare.

La ora 1300, în Sala „Liviu Oros” a Centrului Cultural „Drăgan Muntean” din Deva, elevilor din câteva licee devenite li se va prezenta evenimentul de la 24 ianuarie 1859, contextul intern și internațional în care a fost posibilă înfăptuirea Unirii, marile personalități care au conlucrat, cu pasiune și iubire de țară, pentru a realiza Unirea. și de această dată, prezentarea va fi făcută într-o manieră atractivă, elevilor fiindu-le înfățișate toate momentele importante ce au avut loc în ianuarie 1859.

În finalul prezentării, elevilor li se vor adresa întrebări legate de Unirea din 1859, cei care vor răspunde corect fiind recompensați cu premii constând în diplome și cărți oferite de Bibliotecă.

Suntem siguri că și în acest an, evocarea Unirii Principatelor Române va atrage un numeros public și vom avea ocazia „să dăm mână cu mână” cu toți cei care iubesc istoria acestui popor.

*Director-Manager*  
**Ioan Sebastian BARA**